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Master 1 matériaux ?‘\/ Controle thermique batiment  durée 1" 30 min

Questions cours %

1/ Citez 4 composantes d’une installation domotique
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2/ Dans la gestion d’une habitation citez 4 domaines o la domotique peut intervenir
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3/ Cocher 3 bonnes réponses :
La propagation de chaleur dans urr matériau solide s’effectue avec plus ou moins de facilité suivant :

a/ ’exposition au soleil D b/ la géométrie du matériau E ¢/ I’exposition au froid [:]
d/ la surface de la paroi e/ les résistances thermiques X f/ 1a nature du matériau X]

4/ I'énergie que ’on va consommer pour notre chauffage va étre égale aux besoins de chauffage + pertes calorifiques de
I’installation : Vrai I:Z], faux
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5/ Citez 2 types de fluides caloporteurs : a/ ..... 2 o o VLB, b ‘:/f,t,’,.'. V‘:L\'L ..... R
' . - N ) \
6/ Citez 3 types de combustibles pour chauffage : a/ ... (= N4 b/ E AP (Y \,A/ ......... L, - K

7/ quelles sont les composantes d un chauffage central domesthue
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Cochez la bonne réponse ‘)‘ K g
La chaleur va toujours du corps froid vers le corps chaud :
La chaleur va toujours du corps chaud vers le corps froid l:[:]
xercice N°1 B P .

> mur d’un hangar est constitué de I’intérieur vers I’extérieur par :

Une cloison de placo-platre avec une résistance thermique pour 1m? noté Rpi= 0.8 m’C /w
“Une couche de polystyréne expansé d’épaisseur e, = 12 ecm et de conductivité thermique Ap= 0.043w/mC
Un mur en brique d’épaisseur e, = 30cm, et de conductivité thermique Ay= 1.8 w/mC
Une plaque en calcaire ferme de résistance thermique R = 0.06 m>C / w.
Les températures ambiantes interne et externe sont respectivement T; = 22°C et T, = 32°C, les résistances
thermiques superficielles intérieure et extérieure sont respectivement Ri= 0.06 m>C/w, et R.= 0.13 m2C/w.
1/ calculer la résistance thermique totale pour 1 m? de ce mur.
2/ calculer le coefficient de transmission surfacique K de ce mur.
3/ calculer le flux thermique surfacique @ a travers ce mur.
4/ calculer les températures superficielles intérieure et extérieure Ty et T respectivement.

Solution Ex N°1 :
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Exercice N°2 & ()4
Une maison de compagne comporte les appareils suivant :

"~ - Un systéme de chauffage qui fonctionne 35 jours par an, 15 heures par jours avec une puissance de 600 watts.
- Un éclairage économique 10 lampes de 25 watts utilisé 100 jours par an, 8 heures par jour.
- Un téléviseur de puissance 60 watts utilis¢ 100 jours par an, 6 heures par jour.
- Un frigo de puissance 300 watts utilisé en permanence et en continu durant les 100 jours ( 7j/7j, et 24h/24h).
- Un lave- vaisselle de puissance 1200 watts utilisé 12 semaines par an , 4 fois par semaine.
- Une cafeti¢re de puissance 500 watts utilisé¢ 100 jours, 15 minutes par jour.
1/ Calculer la consommation totale annuelle de cette maison de compagne en kwH.
2/ Estimer le montant de la facture trimestriel si le prix des kilowatts heurs est de S DA

Solution Ex N°2 :

/
w*‘/i{f*‘ij({‘ﬁé/ﬂ,’.ﬁ ...... i.w/{cf_){m—'—""}“‘:"";";‘x ................................................................
(s ]

C= | A3hAhos Wh= 234 A 4 Ty

é 2/ montant de la facture trimestriel
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